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M«n: Ho¸ häc líp 8

Thêi gian: 120 phót (kh«ng kÓ thêi gian giao ®Ò)


I- phÇn tr¾c nghiÖm: (3 ®iÓm)

A- §iÒn tõ hoÆc côm tõ cßn thiÕu vµo « trèng.

1) Nh÷ng nguyªn tö cã cïng sè ........1........ trong h¹t nh©n ®Òu lµ .......2......... cïng lo¹i, thuéc cïng mét ........3....... ho¸ häc.

2) C¸c .........4......... cã ph©n tö lµ h¹t hîp thµnh, cßn .......5......... lµ h¹t hîp thµnh cña ...........6.......... kim lo¹i.

B- Lùa chän ®¸p ¸n ®óng.

1) Sè nguyªn tö H cã trong 0,5 mol H2O lµ:

A. 3 . 1023 nguyªn tö



B. 6. 1023 nguyªn tö

C. 9 . 1023 nguyªn tö



D. 12 . 1023 nguyªn tö

2) Nguyªn tö A cã ®iÖn tÝch h¹t nh©n lµ 11+. Hái nguyªn tö A cã bao nhiªu líp electron ?

A. 1


B. 2


C. 3


D.4

3) Mét hîp chÊt cã ph©n tö gåm 2 nguyªn tè lµ X vµ O, nguyªn tè X cã ho¸ trÞ VI. Tû khèi cña hîp chÊt víi oxi lµ 2,5. Nguyªn tè X lµ:

A. Nit¬

B. Phèt pho

C. L­u huúnh
D. Cacbon

4) Trong c¸c c«ng thøc ho¸ häc sau, c«ng thøc nµo sai ?

A. Fe3(HPO4)2



B. Fe (H2PO4)2
C. Fe (H2PO4)3



D. Fe2(HPO4)3
5) §èt ch¸y 9 (g) s¾t trong 22,4 lÝt khÝ oxi (®ktc) khi ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn th× khèi l­îng oxit s¾t tõ sinh ra lµ:

A. 12,2 (g)

B. 11,6 (g)

C. 10,6 (g)

D. 10,2 (g)

6) Oxit axit t­¬ng øng cña axit HNO3 lµ:

A. NO​2

B. N2O3

C. N2O5

D. NO

ii- phÇn tù luËn  (17 ®iÓm)
1) Hoµn thµnh c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng sau ? Cho biÕt mçi ph¶n øng thuéc lo¹i nµo ? V× sao ?


a) KMnO4     to        ? + ? + ?


b) Fe + H3PO4              ? + ?


c) S + O2        to      ?


d) Fe2O3 + CO     t0        Fe3O4 + ?

2) Mét oxit kim lo¹i cã thµnh phÇn % khèi l­îng cña oxi lµ 30%. T×m c«ng thøc oxit biÕt kim lo¹i cã ho¸ trÞ III ?

3) Trong phßng thÝ nghiÖm ng­êi ta ®iÒu chÕ oxi b»ng c¸ch nhiÖt ph©n KMnO4 hoÆc KClO3. Hái khi sö dông khèi l­îng KMnO4 vµ KClO3 b»ng nhau th× tr­êng hîp nµo thu ®­îc thÓ tÝch khÝ oxi nhiÒu h¬n ? V× sao ?

4) §èt 12,4 (g) phèt pho trong khÝ oxi. Sau ph¶n øng thu ®­îc 21,3 (g)               ®iphètphopentaoxit. TÝnh.


a) ThÓ tÝch khÝ O2 (®ktc) tham gia ph¶n øng) ?


b) Khèi l­îng chÊt r¾n thu ®­îc sau ph¶n øng ?

5) ë nhiÖt ®é 1000C ®é tan cña NaNO3 lµ 180g, ë 200C lµ 88g. Hái cã bao nhiªu gam NaNO3 kÕt tinh l¹i khi lµm nguéi 560g dung dÞch NaNO3 b·o hoµ tõ 1000C xuèng 200C ?

6) Cho X lµ hçn hîp gåm Na vµ Ca. m1(g) X t¸c dông võa ®ñ víi V (l) dung dÞch HCl 0,5M thu ®­îc 3,36 (lÝt) H2 (®ktc). m2 (g) X t¸c dông võa ®ñ víi 10,8 (g) n­íc. TÝnh:

a) Tû lÖ khèi l­îng m1/ m2 ?

b) NÕu cho m2 (g) X t¸c dông võa ®ñ víi V dung dÞch HCl th× nång ®é mol/ l cña dung dÞch HCl ®· dïng lµ bao nhiªu ? 

Cho biÕt 
H = 1; 
N = 14; O = 16; 
Na = 23; 
Cl = 35,5; 



Ca = 40; 
Mn = 55; 

Fe = 56; 
Ba = 107
